

## La "Gaceta" llegada ayer á Valencia publica la incúya y vergonzosa ley contra el espionaje, aprobada á traición y con alevosía.—Si España no quiere morir en la vileza debe derribar á un Gobierno que la deshonra con tales leyes.

### SEGUNDA EDICIÓN

EL SEÑOR  
**Don Joaquín Ubeda Coret**  
Falleció ayer, á los 53 años de edad  
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS  
R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Patrocinio María Alarcó, hijas: doña Pepita, doña Amparo, doña María, doña Joaquina, doña Pilar y doña Ana; su hermana doña Pepita Ubeda Coret, hermanos políticos y demás familia,

Participan á sus amigos tan sensible pérdida y les suplican se sirvan asistir á la conducción del cadáver que tendrá lugar esta tarde, á las cinco, desde la casa mortuoria, calle del Trench, número 1, hasta la plaza de San Agustín, por lo que recibirán especial favor.

No se reparten esquelas      Se suplica no asistan coches.

### Orina

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarros y frotaciones de la vejiga, calman al momento las punzadas y horribles dolores en vejiga, riñones y de sangre. Las SALES KOCH, no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta boticas de Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras. Pídanse gratis método infalible, á la Clínica San Vicente, 102, 1.º

### Compañía general de carbones

S. A.  
DELEGACIÓN: Lauria, número 3.  
ALMACÉN: Calle Dr. Gandela, Camino Grau.  
Hay existencias de Criado, Fodo-Uno, Galleta, Meruado y Fragua, de Asturias.

PARA «EL PUEBLO»

INGLATERRA Y ESPAÑA

### Diferencia significativa

El señor Goicoechea, para justificar la ley Pro espionaje nos hablaba de la democracia Suiza, donde, por lo oído, que no por lo visto, se han hecho verdaderos horrores en lo de ahorrir la libertad de imprenta. Ya es afección costumbre en nuestros políticos carcer de originalidad en lo de las innovaciones legislativas. Importan todo lo malo de los demás países, todo lo que supone regresión y cohibe el progreso, pero jamás se les ocurre incorporar á nuestras leyes el espíritu del moderno liberalismo. Con tal de tener precedentes en qué apoyarse, nada les detiene en su obra reaccionaria, aunque ésta suponga conculcación del Código fundamental del Estado. Lo ha hecho Suiza— dicen con argumento apabullante. Pues si Suiza lo ha hecho, no está bien, se ha debido contestar. No vemos por qué razón ha de parecerse de perlas si Suiza lo hizo. Ello equivaldría á justificar un asesinato, porque en Rusia se vienen cometiendo míticos.

Tenemos, en cambio, un ejemplo admirable de tolerancia en Inglaterra. Bernah Sawh, el célebre dramaturgo, publicó al comienzo de la guerra cuanto quiso decir, á pesar de que sus juicios, por la valía y relieve de su personalidad, pudieron extrajar á la opinión pública inglesa, ya de sí poco amiga de bécicas aventuras. Otros escritores, pudieron igualmente emitir con libertad sus juicios, sin excepción alguna por parte del Gobierno. Los escritores españoles expulsados de Francia, en Inglaterra encontraron generoso refugio. Allí en circunstancias tan graves como las presentes, se ha discutido en la Prensa la cuestión de Irlanda como en los días de más serena paz.

Y es que en Inglaterra el pensamiento no delinque y son respetables todas las opiniones, aunque sean adversas al Gobierno. Lo que se castiga es la flagrantia ma'a fe, la mancha de conciencia, la calumnia que se lanza con propósitos antipatrióticos. Reciente está un caso que evidencia el respeto á la libertad de opinar. El corresponsal del "Manchester Post", expulsado de Francia, viene haciendo en "The Nation" una campaña pacifista á todas luces absurda, en la que acusa á los aliados de haber impedido que la paz se firmase. Nadie ignora que el pacifismo es una de las armas del espionaje y la desmoralización que puede producir entre los combatientes, ya que no todos los soldados tienen el mismo concepto de sus deberes. Sin embargo, el Gobierno inglés, mientras no adquiere la convicción de que se procede con fines inconfesables, no impide la libre expresión de las ideas.

Y eso en tiempos de guerra, cuando el enemigo apela á todos los recursos imaginables para divorciar al Gobierno de la opinión, cuando cualquier imprudencia de lenguaje puede repercutir en la sensibilidad pública, cuando por el esfuerzo y el sacrificio realizados,

campos de foot-ball que circundan Nueva York; los mismos padres de familia, honrados, fuertes y serenos, con los cuales trabajaban en las oficinas técnicas de las que salían los inflagros de la técnica moderna.

Y los americanos se encuentran en Italia como en su propia casa; los italianos ven de nuevo con inmensa alegría á los hermanos de ultramar y la nostalgia desaparece de las trincheras donde combaten juntos italianos y americanos.

¡Qué diferencia entre la amistad que une á América é Italia y la que une á Alemania con Austria-Hungría!

Las amistades se evalúan en los días tristes mejor que en los alegres, y en esos días al ministro austriaco Paul, que en nombre del pueblo austro-húngaro iba á pedir pan á Berlín, la «Kreuz Zeitung» ha respondido desde sus columnas que no es posible; el «Vorswärt» ha dicho que es un acto de imprudencia política hacer volver á Viena al ministro Paul con las manos vacías, pero que, sin embargo, era necesario, y la «Nordische Allgemeine Zeitung» negó que el Gobierno alemán se haya comprometido nunca á ceder parte de sus provisiones á Austria-Hungría.

Entretanto, en Viena se ha reducido la ración de pan á 90 gramos, y los periódicos, para consolarlos de la derrota del Piave, del fracaso de la defensiva y de la ingratitud alemana, se divierten en despreciar la importancia del auxilio americano, como antes despreciaron á los soldados italianos.

mas se necesita de la unión espiritual de todos los ingleses. En este vivo ejemplo de tolerancia debiera haberse fijado el Gabinete de notables, ya que medios sobrados tenía en nuestro Código para evitar las demasías de palabra y la difusión de patrañas insidiosas. El señor Dato, que tanto gusta de la política inglesa, que se dice ferviente admirador del parlamentarismo británico, no debió olvidar lo que Inglaterra hace con la Prensa. Por lo visto, su admiración no pasa del corte de los chaqués.

Antonio R. de ARAMBURU.  
9 de Julio de 1918.

### Un infante resentido

económicamente, pero caritativo

El concejal republicano de Madrid don Miguel Tato Amat, que organiza un festival á beneficio de los pobres del distrito de Chamberí, requirió al infante don Fernando para que enviase un donativo.

La Prensa publica la carta con que contesta el secretario-tesorero del infante. Dice así:

«Señor don Miguel Tato y Amat: Muy señor mío y de mi distinguida consideración: Siendo muchísimas las atenciones de esta augusta casa y resentida económicamente por consecuencia de la guerra mundial, S. A. R., mi augusto señor, se ha visto precisado á limitar sus iniciativas en favor de las obras benéficas, consagrando los recursos de que dispone á las necesidades del distrito de la Latina de esta corte, donde está enclavada la casa-palacio.

Por ello no puede contestar favorablemente á su atenta carta solicitando la cooperación de S. A. R., en la fiesta que se proyecta á beneficio de los pobres de Chamberí.

De usted atento, etc.

Gabriel Pastor

En vista de la situación de S. A. R., imposible, muy á su pesar, de satisfacer sus sentimientos caritativos, creemos que el amigo Tato Amat hará una buena obra organizando un festival á beneficio del infante.

Cuente, desde luego, con nosotros.

PARA «EL PUEBLO»

### Crónica italiana

El pueblo de Italia ha festejado el aniversario de la Independencia americana, con la misma alegría y el mismo orgullo que el pueblo americano, reunido en torno de la tumba de Washington.

América é Italia, al encontrarse en el camino de sus nuevos destinos, han descubierto que la sincera amistad que unió los dos pueblos era un profundo amor; han sentido que la alegría y el dolor de una de ellas, era la misma alegría y el mismo dolor de la otra, realizando así el milagro de que en las orillas del Mediterráneo y en las lejanas del Atlántico palpita el mismo corazón, florezcan las mismas visiones, vibren los mismos entusiasmos.

Esta maravillosa unión de los dos jóvenes pueblos, en esta guerra convertida en instrumento formidable de victoria, ha nacido de un dolor.

Peró el dolor es siempre fecundo.

Ha sido el emigrante italiano con el triste hatillo de sus pocos objetos y sus infinitas nostalgias; ha sido el trabajador italiano que, con sus manos rudas, ha unido en indisoluble amistad á los descendientes de la antigua civilización romana y los heraldos de la civilización moderna.

Las primeras tropas americanas han llegado á Italia, y ayer los aviadores americanos, instruidos en las escuelas italianas, han levantado el vuelo en el cielo de Italia para combatir y para vencer.

Al venir á Europa, los soldados americanos encuentran en las trincheras, á lo largo del Piave, los mismos muchachos que encontraron en tiempos de paz en los numerosos

### Lo del puente del Mar

#### Vade retro

No se quiere emprender campaña—una de esas que pomposamente llaman «nuestras campañas»—para conseguir que la Compañía ferroviaria del Norte construya el puente sobre el paso á nivel del camino del Grao; no se quiere hacer campaña para obligar á esa misma Compañía á levantar el puente que debe, según convenio, construir próximo á la nueva estación en línea recta á la Gran Vía. Todo el empeño está puesto en el peiteo del ensanche del puente del Mar.

Nosotros hemos hablado incidentalmente de esos curadores que le han salido á Valencia; menos hemos intervenido—como que éramos ajenos á ello!—en las decisiones de la Junta de Defensa del Obrero patrocinadora de la reforma chica; sí, porque acometer la obra para ensanchar el puente tres ó cuatro metros equivale á no resolver el problema é invertir con relativo acierto una suma considerable.

Peró se nos alude en forma impertinente, suponiéndonos movidos por bastardos intereses ó unos aschantis en asuntos de arte, y como no tenemos por qué callar nuestro criterio, ratificáremos, ampliándolo, el ya expuesto, con permiso de quien nos habla «ex cathedra». Insistimos en que el buen sentido, la conveniencia general aconsejan ensanchar el actual puente del Mar ó construir uno nuevo en el mismo punto, dándole una latitud de 25 ó más metros, aparte el que habrá de construirse desde las inmediaciones de Montolivet para unir, en línea recta, el camino de Tránsito con la calle de José María Orensé. La reforma urbana fué trazada, enfilando las afueras—Avenida de Navarro Reverter, Calle Amorós y Sorní—hacia el puente del Mar; persistir en el propósito de construir un puente á continuación de la Gran Vía lo estimamos una equivocación: enstragulada la Gran Vía, al levantar la nueva estación del Norte entre la plaza de Toros y la calle de Bailón (EL PUEBLO combatió semejante disparate, patrocinado por cierta parte de Prnsa y por una Sociedad fósil), el puente prolongación de la Gran Vía sobre e Turia sería un puente de lujo, no de utilidad práctica para el tránsito rodado.

Esto por lo que se refiere al emplazamiento del puente; en cuanto al mérito artístico del que se discute, negamos que lo reúna en las proporciones adjudicadas por sus panegiristas, que lo conciben como una especie de «Noli me tangere». Es un puente como los demás. Estaría justificado el empeño en mantenerlo, si los valencianos no contáramos con otros puentes de la misma estructura; ¡pero sí tenemos tres más! Tratárase de modificar, ensanchar ó suprimir el de la Trinidad, por ejemplo, y seguramente no habría cuestión, porque este puente no tiene capillitas triangulares, de desgraciada figura.

Ahí duele, como nos duele á nosotros que personas que debieran despojarse de prejuicios, muy en su lugar en gentes que descienden en línea recta de un claro céri, que se ciscó en el arte desfilando las igesias de traza ojival en Valencia y obligando á Goya á profanar su pintura del Condenado; que recientemente miraron con beneplácito la mutilación de «les Róques», de algún valor artístico é histórico y que cuando impunemente pueden vender obras de arte de las conservadas en los tiempos, así porquillosos como de regulares, lo hacen sin ningún miramiento; nos duele, repetimos, que esas personas no se limiten sólo á defender sus puntos de vista, sino que encima y haciéndole el juego al mismo, nos juzguen á los demás como unos facinerosos en materias artísticas.

Nosotros, á pesar de cuanto digan, más ó menos espontáneamente, los técnicos y los artistas afirmamos que en este caso, y tratándose de obras de gran valor artístico y ejemplares únicos, como la Lonja, las Torres de Serranos, el Colegio de Patriarca, debemos dársele de lado á sentimentalismos, cuando así lo exige el interés de la ciudad. Así como así, y no obstante la solidez de la obra, ya una furiosa avenida se llevó por delante parte del puente incluso la imagen de la Virgen, y en nuestros días un rayo le quitó la cabeza (también á la Virgen), como nos ha van á quitar, á los que no pensamos como ellos, esos renovadores de nuevo cuño.

Concretando: si el puente se deja como está para construir otro en sitio distinto, el tiempo nos dará la razón, como la realidad nos la está dando en el trazado del ex barrio de Pescadores; y en el emplazamiento de la estación del Norte. El puente del Mar, digase lo que se quiera, no es ningún Partenón, ni menos un puente de Alcántara, como el toledano, y los castillos, templos ó torreadas albergan unas imágenes interiores á las que se quitaron del puente de San José, que dicho sea de paso, está ahora más airoso, sirve mejor al tránsito público y abona la idea de hacer lo mismo con el del Mar, pero en gran escala y rindiendo culto á la estética.

Ahora se va á Pantiflosa.  
¡Anda la osa!  
Dicen que no volverá.  
¡Ojalá!

PARA «EL PUEBLO»

### GLOSARIO CORTESANO

### LAS ALEGRES CHICAS DE MADRID

Conocíamos el moín de verduleras, el moín de las sastras, el moín de las cigarrerías, cada uno de los cuales se ofrecía al espectador con modalidades diferentes: El de las verduleras (cuya siempre en la clasificación de lo bufo-trágico; el de las sastras, en lo sentimental y verbenero; el de las cigarrerías, en lo españolito. Pero nos quedaba por ver una nueva modalidad del moín, que reuniese esas tres características. Y anoche tuvimos ocasión de apreciarla. Las alegres chicas de Madrid, esas muchachas más que fuman—como las define un catadrático de Moral—, cascadas de sufrir pacientemente la persecución de que las hace víctimas la policía, decidieron rebelarse. Y en manifestación imponente—nunca tan apropiado el vocablo—mezclados el olor á yodoformo con el de las esencias baratas, en democrático maridaje el sombrero con el mantón, las alpargatas y los zapatos, recorrieron las calles céntricas, protestando ruidosamente contra las órdenes de la Dirección general de Seguridad. Hubo conatos de cargas, silbidos, apóstrofes, gritos, carreras, hasta que, por cansancio de piernas y pulmones, se disgregaron y se perdieron en las bifurcaciones de la Gran Vía.

En pijama nos lanzamos á la calle, ávidos de conocer la causa del alboroto. Y de las impresiones recogidas, hemos deducido cuánta es la razón que asiste á las tristemente alegres chicas de Madrid. Una de ellas, castigada desde el moño al tacón, nos ha facilitado una copia de la proclama repartida entre el «gremio» y que dice así:

«La guerra, que tan hondas repercusiones ha tenido en la vida nacional, ha venido á empeorar intensamente la ya triste situación de la sufrida clase de vendedoras de amor. El mísero ambiente económico en que se desenvuelve nuestra industria, que por los beneficios que reporta debiera ser declarada de utilidad pública, exige entre nosotros una gran cohesión corporativa para la eficaz defensa de nuestros derechos. Hemos, pues, de reclamar ante los poderes públicos respeto y consideración para nuestra condición social; medidas que nos protejan contra la competencia rufinosa establecida por francesas y alemanas; persecución severa de las adúlteras y las llamadas «vergonzantes», que tanto han maldado las cotizaciones; unificación de tarifas y prohibición del puplaje. Por último, apelar á la rectitud moral de la Prensa para que estimule á la Junta de la trata de blancas, á fin de que se prohíba en absoluto el comercio de las menores, por nocivo á los intereses públicos. ¡No olvidéis, compañeras, que la unión es la fuerza! De vosotros depende que la dignificación de la clase sea una realidad tangible. Sndiciéndonos, nuestra redención será posible. Desunidas, seremos víctimas de los atropellos policíacos. ¡Viva la Unión! ¡Formemos nuestra Junta de Defensa! Os besa las mejillas.

La Comisión organizadora»

Tan elocuente nos parece este manifiesto que, con darlo á conocer, basta y sobra. Es ahora al Gobierno al que compete hablar.

Eduardo ANDICOBERRY.  
9 de Julio de 1918.

PARA «EL PUEBLO»

### Crónica italiana

Cambó ha emprendido una campaña contra los Estados Unidos.  
¿Si querrá incluirlos en la Mancomunidad?

### El kaiser y su familia han sido gravemente atacados por la "grippe".

Hay ahí una enfermedad que debe ser perseguida por el Gobierno de Maura.  
Porque la "grippe" salió de España.

### Lo del puente del Mar

#### Vade retro

El día siguiente había gran actividad en los juzgados y en la jefatura de policía. La aparición en la huerta de aquel cadáver acribilado de heridas, causó sorpresa y sobresalto. El crimen que habíase desarrollado aparecía en el misterio.

Los asesinos no habían dejado rastro ni huella que pudiera ser la esperanza de su descubrimiento.

El muerto fué pronto identificado. Por documentos é indagaciones, se supo que era un joven perteneciente á una familia riquísima de Palma de Mallorca. Y no tardó tampoco en averiguarse que el joven dedicase en vida al negocio del contrabando, desarrollado al por mayor. Con este motivo, seguramente, habría mantenido trato con gentes de mal vivir.

Y la policía realizó pesquisas entre contrabandistas y pillastres de los que pululan por los puertos.

Peró no dieron estas indagaciones resultado alguno.

Que están perfectamente organizados, como en hermandad, los contrabandistas, para que alguien, si algo sabía, decidiese á traicionera hazaña de una delación.

¿Quiénes eran los criminales? ¿Por qué había sido muerto el joven mallorquín? ¿Se trataba de un robo? ¿De una venganza? ¿De una muerte pagada?

Los esfuerzos de la justicia fueron étericos; no hubo medio de descubrir el tenebroso misterio del crimen.

### Una vista causa

Ayer comparecieron ante el tribunal Isidro Darder y Vicente Benedito, acusados como presuntos autores de la muerte de Rafael Garau.

En la sesión de ayer declaró Benedito, negando rotundamente que el tuviera participación alguna en el crimen.

Benedito es un hombre alto, flaco y pálido; que dijo ayer al tribunal algunos pormenores de su historia. Hace algunos años dedicóse al oficio de barbero. Luego se mezcló en los negocios del contrabando; y con motivo de su nueva ocupación conoció al joven Rafael Garau.

A raíz de la venta de un alijo, tuvo una cuestión Benedito con Garau; lo cual determinó que el primero escribiese al segundo una carta, en la que estaba el siguiente párrafo: «Usted, por lo visto ha querido burlarse de mí, y yo le advierto que de los hombres sólo se podrá usted reir una vez. Ya, cuando le vea, ajustaremos cuentas.»

Esta carta perdió más tarde á Benedito; pues al aparecer asesinado Garau, presentó la familia de muerto el anterior escrito, y el ex barbero fué preso.

Hay repito que niega en absoluto su culpabilidad, afirmando que aquel a carta hacía sólo referencia á asuntos del negocio.

PARA «EL PUEBLO»

### Los contrabandistas

Si bien en el mismo.

¿Qué duda cabe que algunos de ellos saben cómo fué muerto Garau, y conocen á los criminales?

Peró nada dirán, por ahora.

Falta uno, más decidido, más valiente, que sea el primero en hablar claro.

Peró el que tal hiciera, quizá pusiese en gran peligro su vida. Que los que mataron al joven mallorquín, puede que también hicieran desaparecer á quien intentara perderles.

Ahí están las cincuenta mil pesetas que el padre de la víctima ofreció al que descubriera á los asesinos. Esa cantidad ha perdido la tentadora atracción que en sí lleva el dinero. Y la ha perdido, porque es posible que esos diez mil duros, en vez de la feicidad, fueran la muerte para quien osare adquirirlos.

### Crónicas Judiciales

### Sobre la muerte

#### de Rafael Garau

#### UN CUENTO

—¡Devorao!  
—¡Aquí estoy!  
Guiándose en la obscuridad por las voces, llegó el «Devorao» hasta junto á la barca donde estaba el que le esperaba.

Era la otra una pequeña embarcación, de vela; una de esas barquichuelas frágiles y ligeras, que como ladronzuelos marinos, cautos y veloces, hacían el recorrido desde las costas de Africa hasta las playas levantineas, y aprovechando las noches sin luna, llegaban á Valencia repletas sus quillas ventridas de fardos de contrabando.

Y hablaron el tripulante del bote y el de la barca.

—Bueno. Devorao. ¿Has vigilado bien?  
—Ya lo creo.  
—¿Y no ha «chivado» nadie?  
El Devorao respondió con firmeza:  
—Nadie.  
Y añadió:  
—Y eso que era muy tentador el premio de diez mil duros que el padre del muerto ofrecía á quien descubriera á los asesinos.

El hombre comentó:  
—Peró á pesar de eso...  
—Nada—dijo el Devorao—; los contrabandistas nada dirán. Porque cuando no lo han dicho ya, después de las palizas que los civiles les han pegado á algunos...  
—Es que, ya sabes... al que «sopea», se le quita de en medio, y en paz.  
Y añadió el hombre, bajando mucho la voz era siglo inútil, en aquella soledad del mar:  
—¿Y del amo, no sospecha nadie?  
—Que yo sepa, no, señor. Hasta ahora sólo están presos los dos que fueron amigos del muerto.

Y continuó:  
—Como el viejo guardabarrera ha declarado eso de que el víctima decía cuando le mataban, ¡malos amigos! ¡malos compañeros!...  
—Bueno, mejor. Más vale que se despiden. Después de todo, al juez que se atreva con el amo, lo destituirán en seguida...

PARA «EL PUEBLO»

### Los contrabandistas

Si bien en el mismo.

¿Qué duda cabe que algunos de ellos saben cómo fué muerto Garau, y conocen á los criminales?

Peró nada dirán, por ahora.

Falta uno, más decidido, más valiente, que sea el primero en hablar claro.

Peró el que tal hiciera, quizá pusiese en gran peligro su vida. Que los que mataron al joven mallorquín, puede que también hicieran desaparecer á quien intentara perderles.

Ahí están las cincuenta mil pesetas que el padre de la víctima ofreció al que descubriera á los asesinos. Esa cantidad ha perdido la tentadora atracción que en sí lleva el dinero. Y la ha perdido, porque es posible que esos diez mil duros, en vez de la feicidad, fueran la muerte para quien osare adquirirlos.

PARA «EL PUEBLO»

### Los contrabandistas

Si bien en el mismo.

¿Qué duda cabe que algunos de ellos saben cómo fué muerto Garau, y conocen á los criminales?

Peró nada dirán, por ahora.

Falta uno, más decidido, más valiente, que sea el primero en hablar claro.

Peró el que tal hiciera, quizá pusiese en gran peligro su vida. Que los que mataron al joven mallorquín, puede que también hicieran desaparecer á quien intentara perderles.

Ahí están las cincuenta mil pesetas que el padre de la víctima ofreció al que descubriera á los asesinos. Esa cantidad ha perdido la tentadora atracción que en sí lleva el dinero. Y la ha perdido, porque es posible que esos diez mil duros, en vez de la feicidad, fueran la muerte para quien osare adquirirlos.

PARA «EL PUEBLO»

### Los contrabandistas

Si bien en el mismo.

¿Qué duda cabe que algunos de ellos saben cómo fué muerto Garau, y conocen á los criminales?

Peró nada dirán, por ahora.

Falta uno, más decidido, más valiente, que sea el primero en hablar claro.

Peró el que tal hiciera, quizá pusiese en gran peligro su vida. Que los que mataron al joven mallorquín, puede que también hicieran desaparecer á quien intentara perderles.

Ahí están las cincuenta mil pesetas que el padre de la víctima ofreció al que descubriera á los asesinos. Esa cantidad ha perdido la tentadora atracción que en sí lleva el dinero. Y la ha perdido, porque es posible que esos diez mil duros, en vez de la feicidad, fueran la muerte para quien osare adquirirlos.

PARA «EL PUEBLO»

### Los contrabandistas

Si bien en el mismo.

¿Qué duda cabe que algunos de ellos saben cómo fué muerto Garau, y conocen á los criminales?

Peró nada dirán, por ahora.

Falta uno, más decidido, más valiente, que sea el primero en hablar claro.

Peró el que tal hiciera, quizá pusiese en gran peligro su vida. Que los que mataron al joven mallorquín, puede que también hicieran desaparecer á quien intentara perderles.

Ahí están las cincuenta mil pesetas que el padre de la víctima ofreció al que descubriera á los asesinos. Esa cantidad ha perdido la tentadora atracción que en sí lleva el dinero. Y la ha perdido, porque es posible que esos diez mil duros, en vez de la feicidad, fueran la muerte para quien osare adquirirlos.

PARA «EL PUEBLO»

### Los contrabandistas

Si bien en el mismo.

¿Qué duda cabe que algunos de ellos saben cómo fué muerto Garau, y conocen á los criminales?

Peró nada dirán, por ahora.

Falta uno, más decidido, más valiente, que sea el primero en hablar claro.

Peró el que tal hiciera, quizá pusiese en gran peligro su vida. Que los que mataron al joven mallorquín, puede que también hicieran desaparecer á quien intentara perderles.

Ahí están las cincuenta mil pesetas que el padre de la víctima ofreció al que descubriera á los asesinos. Esa cantidad ha perdido la tentadora atracción que en sí lleva el dinero. Y la ha perdido, porque es posible que esos diez mil duros, en vez de la feicidad, fueran la muerte para quien osare adquirirlos.

PARA «EL PUEBLO»

### Los contrabandistas

Si bien en el mismo.

¿Qué duda cabe que algunos de ellos saben cómo fué muerto Garau, y conocen á los criminales?

Peró nada dirán, por ahora.

Falta uno, más decidido, más valiente, que sea el primero en hablar claro.

Peró el que tal hiciera, quizá pusiese en gran peligro su vida. Que los que mataron al joven mallorquín, puede que también hicieran desaparecer á quien intentara perderles.

Ahí están las cincuenta mil pesetas que el padre de la víctima ofreció al que descubriera á los asesinos. Esa cantidad ha perdido la tentadora atracción que en sí lleva el dinero. Y la ha perdido, porque es posible que esos diez mil duros, en vez de la feicidad, fueran la muerte para quien osare adquirirlos.

Los carabineros

En muchas cartas de contrabandistas, de las que constan en este sumario, hay delaciones contra algunos carabineros. Según ellos, en algunas ocasiones están de acuerdo carabineros y contrabandistas para el negocio de los alijos.

UN TOGADO.

La muerte del joven Rafael Garau, seguirá envuelta en el misterio.

Lo del peso público

Dos, más dos, son cinco. Lo decimos nosotros; lo aseguramos nosotros y nadie nos convencerá de lo contrario hasta que la Academia de Ciencias informe que son cuatro.

El contrato del Peso público debe terminar porque sí; porque la cláusula tercera no es más que una burla que le pusieron al pliego de condiciones para adornarlo.

Y se nos argumenta con una inconcebible crueldad: «¿A que no se nos presenta copia de la instancia del arrendatario, registrada en el ministerio? Molinos, cabizajos, tenemos que confesar que no podemos presentar esa copia porque el contratista fué tan desatento que ni siquiera nos consultó al redactarla, y no es cosa de pedirle al señor Maura ahora que ande tan alardeado y en tan malas relaciones con los peidistas...

Lo que sucede, es que aquí no conocemos ni queremos conocer a ningún contratista; sólo conocemos los pliegos de condiciones que se publican y por ellos sabemos los deberes y derechos del arrendador y arrendatario.

El 8 de actual se nos decía que el contratista sigue pagando al Ayuntamiento el mismo canon de arriendo que antes de este, ese nuevo ingreso de las mercancías extranjeras. Di-ho así, parecía demostrarse que el contratista estaba ya cobrando sobre las mercancías extranjeras y el Ayuntamiento percibía por esto ni un céntimo.

¿Cómo podía pagar hasta ahora el arrendatario mayor cantidad por el arriendo, si no se le empezó a cobrar lo del Peso obligatorio? Al lo cual se nos contesta: «¡Hola! Luego el contratista sabía ya antes de Junio de 1917 que iba a ser el arrendatario del Peso obligatorio...» ¡Ole-dorff, di-vi-o Ole-dorff, maestro de amenas incongruencias!

¿El contratista no paga mayor cantidad, porque no cobra por otros conceptos ni una peseta más; luego el contratista sabía ya que iba a continuar siendo arrendatario del Peso obligatorio, lo que demuestra cuán amañado se ha llevado esto, ¿Deildosol! ¡Congruentísimo! ¡Definitivo!

Otro argumento Aquiles: «Es abieciendo la escala a partir de las 181.300 pesetas, cantidad que da oficialmente el Peso voluntario, resulta que en vez de ser el contrato a riesgo y ventura no hay riesgo, sino sólo venturas...»

Es cierto que la misma amplitud y variedad que tiene la recaudación municipal hace que no sólo este Ayuntamiento, sino todos los ayuntamientos y todas las corporaciones análogas tengan grandes vijos, de todos los lados, y por eso, precisamente por esto, es por lo que sus administradores se convierten en partidarios del arrendamiento de todas las recaudaciones y de todos los servicios.

¿Qué será difícil la investigación de lo que haga el contratista, puesto que varias veces se ha proclamado el abandono en que se tiene la recaudación en general...

Es más factible y práctica la fiscalización del cobro que la realización del mismo, y no hay arrendatario que exponga su negocio y su fianza por la mala ganancia de cantidades que no le compensan del riesgo. Esto es indudable.

Y no creemos estar tan desanimados en asuntos administrativos cuando, como en el caso de los concursos, se ven presuntamente, únicos poseedores de la moral, hemos conseguido formar un partido potentísimo y captarnos la confianza de Valencia... ¡Ergo!

Compañeros: Un víctima como vosotros os llama. Yo, obrero de idéntica profesión, movido por un sentimiento altruista y de emancipación social, me dirijo a cuantos miembros integran el oficio, para solicitar moralmente vuestro apoyo.

En época tan irregular como la presente cuando la carencia de las subsistencias y artículos en general se hallan a las nubes, nosotros no podemos permanecer con los normales estacionados, porque la necesidad es además de nosotros y de nuestras familias.

Para salvar los momentos difíciles por que atravesamos, es preciso tener fuerza, y como de antiguo se dijo es la unión la potencia y la fuerza, nada más lógico que agruparnos, asociarnos, para conseguir nuestros fines tan justos como necesarios.

Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio, por quince días, para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un electromotor de tres caballos de fuerza en la casa números 301, 303 y 305 de la calle de San Vicente, solicitada por don Juan Subils, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 26 del actual.

Valencia 9 de Julio de 1918.—El Alcalde, Faustino Valenfin.

Laboremos, pues, para agruparnos en formidable unión y luchar ardentemente hasta encarnar en nuestros corazones el latir unánime de vuestro compañero.

Un cristaler.

PARA «EL PUEBLO»

LA LEGALIDAD

Vibraban aún en los aires históricos los ecos de la sacrosanta fórmula, con la que el Justicia Mayor consagraba la personalidad del rey arrodillado ante su persona: «Nos que valemos tanto como vos, y que reunidos valemos más que vos, os juramos por rey si cumplis nus rros fueros y si no, no.» Cuando la gran Revolución irraciosa, cuyos iniciadores se han hecho acreedores al culto y las bendiciones de toda la humanidad, demostró a la faz del universo cuál era la senda a seguir por un pueblo, cuyos reyes consideramos que podéis indiscutible el menosprecio de un pueblo trabajador, cuyos derechos son hollados y del que perciben en oro las cuantiosas sumas que fueron generadas por sudores y lágrimas, para ser disipadas en distracciones inútiles, contando de antemano con el doble apoyo de la gracia de Dios, en el cielo, y de las bayonetas de la soldadesca en la tierra.

Una Constitución tellemos en España, cuyos preceptos no se cumplen. Unos gobiernos suceder a otros gobiernos, y sus miembros son los primeros en vulnerar los principios contenidos en el Código fundamental del Estado, cuya implantación costará tanta sangre a nuestros abuelos.

Las garantías constitucionales se suspenden a capricho de un ministerio imbécil ó soberbio; la Prensa, esa Prensa que contribuye con sus bombos a la exaltación ministerial, de cualquier calidad ó bravo de prostíbulo, se amordaza y los derechos individuales y colectivos desaparecen entre las mallas de leyes coercitivas, que retrotraen a nuestra memoria, casi con ansia de revivirlas, los tiempos tiránicos y ominosos del gran Fernando VII, en los que España era gobernada por un solo rey, aunque imbécil, a diferencia de tiempos posteriores, en que el Poder se repartió entre un rey y varios imbéciles.

El país entero, con resignación de cebra, gema angustiado por la situación económica en que se encuentra; los acaparadores y logreros hacen sus logros, sin encontrar otros obstáculos que por parte de los obligados a ello; el trabajo escaseaba y la emigración generada por el hambre y la miseria, despoilaba el territorio; nuestro comercio y nuestra industria se arruinaban por el desbarajuste ferroviario y por los naufragios de nuestros barcos que se hundían ellos solos; el poder pasaba de manos de don Sánchez Guerra bravucon a don La Cierva retador, de un hijo de Cibra a un hijo de Mula.

Los que individualmente fracasaron en el poder, los que nos sumieron en las vergüenzas de Cavile y de Santiago de Cuba, los de los tristes y el estampido; los acobardados de las grandes empresas y los mantenedores de la guerra de Marruecos, formaron la junta de defensa de la monarquía, bajo la presidencia del hombre siniestro que en 1900 pretendió ahogar en sangre las espontaneidades del pensamiento y de la libertad de la conciencia.

Los cerebros que el verano pasado felicitaron al Gobierno por sus asesinatos y depredaciones, creyeron salvado al país con el nuevo Gobierno. Los que siempre pusimos nuestra inteligencia y nuestra vida y nuestro interés al lado del pueblo, sólo vimos el apuntalamiento, temporal, de un régimen carcomido que se derrumbaba por sus propias obras. La obra del Gobierno de personalidades, se ha condensado en dos hechos capitales: la aprobación de las reformas militares, que iniciara el Napoleón de Muta, y la ley del Espionaje. La primera pone el poder civil a los pies de la milicia y al país en situación de consumir su ruina inútilmente; la segunda, fraguada con la aquiescencia de quienes desde los conventos imploran para todos la intercesión del cielo y de los diputados, que obtuvieron la representación parlamentaria por el cohecho y el soborno, es un verdadero símbolo.

Es la condensación espiritual de todas las iniquidades y de todas las vergüenzas de los hombres de un régimen, implantado por un general sublevado frente al enemigo, en los campos de Sagunto. Los traidores a la Asamblea de Parlamentarios, los accionistas y mangoneadores de las grandes compañías, los especuladores y logreros, los míseros amenazadores en 1.º de Junio de 1917 y satisfechos en 1.º de Junio de 1918, por el atraco a la bolsa nacional, apoyan esa ignominia.

Los ingleses, siempre prácticos, en 1648, castigaron severamente a los traidores al Parlamento y al rey, Carlos I, le cortaron la cabeza con el hacha del verdugo; los franceses, con la exaltación y el impresionismo propios de los latinos, en 1789, derrocaron el poder dictatorial de los malos gobernantes, y en 1793 llenaron el cesto de la guillotina con las cabezas de sus reyes, de los funes os ministros, de los acaparadores, de los logreros, de cuantos causaron la ruina y las vergüenzas de Francia.

En Inglaterra y en Francia, las leyes tiránicas fueron el símbolo engendrado de las revoluciones, como la cruz del suplicio de Cristo fué el símbolo por el que se destruían generaciones en ellas, a pesar de representar la paz. Un símbolo de paz, generó inmensas hecatombes; un símbolo de iniquidad generó los movimientos redentores de la humanidad.

¡Alabemos a Maura y a sus compinches, porque blanden en sus manos, a manera de látaro, el signo de la ignominia nacional, iniciador de la revolución que ha de restablecer la legalidad quebrantada de momento, frente a las murallas saguntinas!

Antonio MERINO CONDE.

Ayuntamiento de Valencia

Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio, por quince días, para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un electromotor de tres caballos de fuerza en la casa números 301, 303 y 305 de la calle de San Vicente, solicitada por don Juan Subils, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 26 del actual.

Valencia 9 de Julio de 1918.—El Alcalde, Faustino Valenfin.

ACCIÓN REPUBLICANA

CASINO REPUBLICANO (camino de Algoró, 12).

Celebrará junta general ordinaria el día 14, a las siete y media de la tarde, por segunda convocatoria, siendo válidos los acuerdos con el número de socios que asista.—El secretario, V. Genovés.

LOS SUSTITUTIVOS DE LA GASOLINA

BURLAS NO, SEÑOR GOBERNADOR.

La nota oficiosa facilitada a la Prensa ayer por el señor Gobernador, termina con el siguiente párrafo: «Con lo dicho esperamos que cesará toda molestia; pues no hay motivo si no para que todos estén satisfechos.»

Francamente, así se escribe por los chinos, y nosotros, que no hemos tenido la suerte ó la desgracia de haber nacido en el Celeste Imperio ó República, debemos protestar respetuosamente, pero enérgicamente, y poner las cosas en su justo medio, para que la opinión se convenza de la razón que nos asiste y vea de qué manera tan arbitraria se nos ha tratado y con cuánta paciencia hemos sufrido las desatenciones y vejámenes que nos han inferido.

Insiste el Gobernador en que no puede darnos gasolina. ¿Pero, señor, de qué manera hemos de decir que no pedimos esto, sino su sustitutivo? Se le dijo verbalmente, y lo hemos repetido cien veces en nuestros escritos, amablemente acogidos en la Prensa.

¿Cómo teníamos que pedir hoy gasolina, si desde el mes de Noviembre, que se publicó el real decreto regulando su consumo, no se nos ha concedido ni un solo litro? Ya lo sabe vuecencia que han sido inútiles nuestras súplicas al principio de implantarse este régimen del reparto, pues a pesar de manifestarle que en otras provincias, Barcelona por ejemplo, se asignaban cantidades prudenciales periódicamente, a los taxis, autos de médico y particulares, aquí no conseguimos nada.

Ignoraré siempre cómo, al igual como se procede en la ciudad condal, nos ofrecieron para facilitar la operación del reparto interviniente en ella, con lo que se hubiera conseguido evitar fuera sorprenda su buena fe, y se negó terminantemente a aceptar nuestro ofrecimiento.

De día en día, se fué restringiendo la cantidad de gasolina y en proporción fué aumentando el valor de la ciudad, que de una peseta litro (precio de tasa), ha subido a cinco pesetas (último precio de cotización). Y dice el Gobernador: «al que sepa uno de esos delitos y no lo denuncie, se convierte en cómplice.»

Nosotros, a nuestra vez, replicamos: Que el oficio de delator nos es antipático; que no somos policías para denunciar hechos delictivos de esta índole; que si el reparto se hiciera bien, no se repetirían estos hechos, y si se nos hubiera atendido en nuestros propósitos de fiscalizar los repartos, tampoco.

Tenemos olvidado que en el Gobierno civil al que no tiene padrino, no se bautizan. ¿Se acuerda vuecencia de las semanas anteriores a las elecciones? Tendríamos curiosidad en que se publicaran los taonarios correspondientes a aquellas fechas. Entonces nos se publicaban las reacciones en el «Boletín Oficial».

Pues bien, a pesar de todas estas desatenciones y de conocer todos estos hechos, y otros más, que no publicamos, por no hacer este escrito interminable, lo hemos sufrido todo por patriotismo, sin reparar en los grandes perjuicios que sufrimos en nuestras industrias.

Llega el mes de Febrero y se publica el real decreto sobre la fabricación de los sustitutivos, que creamos iban a elaborarse seguidamente, pero pasan meses y nada se hace, hasta que pocos días ha, leímos, lo tantas veces repetido, de que a la capital de Guipúzcoa le había concedido el señor comisario de Abastecimientos un millón de litros de sustitutivo para la temporada de verano.

¿Podríamos permanecer callados ante este hecho tan inaudito? De ninguna manera; esto colmaba ya la medida, y entonces visitamos a vuecencia, no para pedirle gasolina, sino sustitutivo, como el de San Sebastián.

A esto se nos contestó que la casa Ayora «iba a fabricar», y ahora, en la nota oficiosa, se añade, que la citada casa no puede fabricarlo por carecer de benzol, que está esperando de Asturias.

¡Por Dios, señor Gobernador! Esto, si lo ha dicho vuecencia de buena fe, demuestra que desconoce el texto del mencionado real decreto de Enero, y si lo conoce, todavía es peor...

En este real decreto, entre otros extremos, se puntualizan las fórmulas de los sustitutivos, que son siete, y denominadas A, B, C, D, E, F, G, en las cuales sólo entra el benzol, como componente, en las llamadas D, E, F y las fórmulas A, B, C, son las siguientes:

Fórmula A: 75 por 100 alcohol.—25 por 100 gasolina. Fórmula B: 65 por 100 alcohol.—35 por 100 gasolina. Fórmula C: 50 por 100 alcohol.—50 por 100 gasolina. Como se ve, para nada se necesita el benzol que la casa de Ayora espera de Asturias, y en cambio, entran exclusivamente el alcohol, abundante en esta plaza, y la gasolina, de la cual están repletos los depósitos de la casa Ayora.

La comisión.



Clínica dental

PROFESORES ESPECIALISTAS. SUCESORES DE D. JOSÉ REY Barcas, 3 (encima del horno del Puig)

Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insufrible y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos en oro.

PRECIOS ECONÓMICOS Horas de consulta DE 9 A 1 Y DE 3 A 6. LOS DOMINGOS SOLO DE 9 A 1

Barcas, 3 (encima del horno del Puig).—Valencia Entrada por la calle de Morafin

GRAN BALNEARIO DE FUENTE PODRIDA

Requena (P. Valencia).—Temporada, 16 de Junio a 30 de Septiembre. Las primeras aguas sulfurosas efervescentes, con arsénico y hierro, de España. Curación pronta y radical de la Escrófula, Herpetismo y todas las enfermedades de la piel, así como la Bronquitis, Rinitis, Faringitis, Blearitis, enfermedades de la matriz, Artrismo, Reumatismo, etc., etc.—GRAN DEPURATIVO. Servicio de baños, Duchas, Inhalaciones y Pulverizaciones.—Habitaciones con calefacción desde 4 a 6 pesetas en ídem en las hospederías, de 1 a 2 50.—En el Hotel: Desayuno ó almuerzo, comida y cena de 4 a 6 pesetas en adelante. A la carta y en cubiertos, desde 2 pesetas.—Los señores bañistas podrán quedarse por su cuenta. Panorama encantador.—Carrón propio con giro postal, etc.—Telégrafo y teléfono públicos. (Intero)—Informes y folletos, librería Malca, Sangre, 17.—D. José Ripoll, Salvá, 1, clínica.—Los señores bañistas pueden también realizar el viaje, de Requena a los baños, en automóvil; basta para esto dirigirse a la villa San José, Requena.

ECOS

Lo que dice el Alcalde

Ayer al recibirmos el Alcalde nos dijo lo siguiente: Que había tomado buena nota de todas las denuncias de la Prensa, y que especialmente, la de EL PUEBLO, relacionada con la desaparición de un cadáver del Cementerio; había dado órdenes para la formación de expediente. Serán jueces instructores los señores Culla, presidente de la comisión de Cementerios, Feo y Hernández.

¿Que para el sábado ha convocado a las autoridades interesadas en el asunto del puente del Mar, para darles cuenta de una situación económica, con objeto de que principien las obras cuanto antes?

Cupletistas y bailarinas

Ayer hubo dos grandes entradas en el Martí, con motivo del debut de Paquita Ibáñez. El público, siempre admirador de la belleza femenina, reconoce en la señorita Ibáñez, como a una de las más hermosas mujeres que se presentan en los escenarios. Expresando una frase «castiza», puede decirse que Paquita Ibáñez es una morenaza despanpanante.

Y si a esa belleza de la buena moza se une la fastuosidad de sus vestidos y alhajas y la afirmación con que canta los cuplés, fácilmente se comprenderá el gran éxito que ayer obtuvo. Fué ovacionada estruendosamente y obsequiada con cestos de flores y corbilleos ofrecida de los adoradores de la simpática Paquita.

CAIRELES. Saló-Cine Romea Hoy, programa kilométrico Estrenó del 3.º y 4.º episodios Proyectándose el 1.º, 2.º, 3.º y 4.º episodios 8 partes, 7.000 metros

Cine Sorolla

Gran éxito de la REVISTA PATHÉ núm. 485, información de actualidad. ULTIMO DIA de la hermosa película en cinco partes, de asunto interesante, titulada:

Conviene abandonar al marido

Completará programa una película cómica de risa. Todos los días estrenos. A las 10 30 noche: EL BARÓN MISTERIO Proyectándose el 1.º, 2.º, 3.º y 4.º episodios 8 partes, 7.000 metros

Plaza de Toros

Teatro de verano Gran compañía de zarzuela y ópera española dirigida por -- Pablo Gorgé -- A las 10 30 noche: Las campanas de Carrión Todas las noches se perfuma la plaza.

Salón Novedades

Teatro Regional A las 7 20.—Cine: «El voler y l' ambisió» y «La esmeralda levantina». A las 10.—Cine: «La esmeralda levantina» y «El voler y l' ambisió». A las 11 30.—Cine: «El voler y l' ambisió» y «Lo que deu ser». Mañana, beneficio del actor cómico, Enriqué Andreu, con el estreno de «Tocaeta y pam». «TRIOQUETE DE PELAYO» Hoy, a las seis, se jugará un gran partido, a escaceta cuerda, a 60 tantos. Desafío. Juego libre. Chiquet de Liria, Chiquet de Sueca y Ruiet, contra Falcheret de Gandia, Lloquet de Burjassot y Chiquet de Alberch. Precio 25 céntimos.

Teatro Martí

A las 8 30 tarde y 10 noche, enorme éxito de -- MARY FOCELA -- La notable pareja de baile HERMANAS MIRALLES Sábado noche, después del espectáculo gran vena en la platea de este teatro, al estilo de la Bombilla, de Madrid. Habrán farolillos a la veneciana, baile continuo, dos orquestas y piano de manubrio, para bailar el clásico Chotis «agarrao». Consumación: Tarde, 0 60 pts. Noche, UNA.

Teatro Ruzafa

Empresario CINE MODERNO ÉXITO de la 6.ª jornada cuatro partes de: El as rojo: Que lleva por título Por tierra y por mar Completará sesión otras novedades. 0 10 PESETAS, GENERAL.—PREFERENCIA, 0 30 Mañana, estreno de la 7.ª jornada de EL AS ROJO

CINE EL CID

Hoy, último día de toda la serie completa de - PROTEA IV - 8 partes -- 12.000 metros La mejor película de series.

REUMATISMO, CIÁTICA

CURACIÓN RÁPIDA A BASE DE SUERO. Clínica del Dr. Puchades, Lauria, 6. «Preservativos!» La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma verdaderamente hrompibles marca «YORK» desde una peseta docena, diríjase a LA INGLESIA (nombre registrado), San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalerilla.

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la pomada Antihemorroidal Valenfin Palacios. Cesa el dolor a la primera ó segunda aplicación. Venta: VALENTIN PALACIOS, Bajada San Francisco, 32, Valencia.

EL ATLAS

Seguros marítimos y de Guerra Primas moderadas. Condiciones de Póliza liberales. Sucursal en Valencia: San Vicente, 8. teléfono J.355. Agente en el Grao: Juan Catalá, Avenida del Puerto, núm. 336.

Espectáculos

TEATRO RUZAFÁ. Sesión continua de cine de 5 tarde a 12 30 noche.—«El as rojo» (6.ª jornada). SALON NOVEDADES. A las 7 20: El voler y l' ambisió y La esmeralda levantina; a las 10: La esmeralda levantina y El voler y l' ambisió; a las 11 30: El voler y l' ambisió y Lo que deu ser. MUSIC-HALL MARTÍ. Por la tarde a las 3 30 y por la noche a las 9 30: Funciones de variedades. CINE SOROLLA. Sesión continua de cine de 4 30 tarde a 12 30 noche. SALON CINE ROMEA. Sesión continua de cine de 4 30 tarde a 12 30 noche. SALON CIRCO REGUES. A las 10: El amor de los amores, Gigantes y cabezudos y La última española. PLAZA DE TOROS. A las 10 30: Las campanas de Carrión.



NOTICIAS

Ha sido pedida la mano de la bellísima y distinguida señorita Juanita Planas Lluich para el joven e ilustrado doctor en Medicina don Alejandro García.

La boda se celebrará en el próximo mes de Septiembre.

El PERBORATO SODICO DOCTOR CUESTA, es el dentífico más racional, porque de todos los conocidos es el que desprende mayor cantidad de oxígeno al contacto con la saliva.

PLAZA DE TOROS.—Esta noche, a las 10,30, «Las campanas de Carrión». Grandioso éxito de esta compañía.

La asociación de Maestros del partido de Torrente, en sesión celebrada el día de ayer, ha reelegido por unanimidad a don José Martínez Martí, vocal de la junta directiva de la Asociación Nacional, como representante de esta provincia, en atención a la experiencia en el desempeño del citado cargo.

El Gremio de Barberos celebrará junta general ordinaria por primera y segunda convocatoria esta noche, a las diez, en su casa social, plaza de Galindo, 1, 2º.

La Sociedad Vegetariana Naturalista, Tapinería, 3, celebrará hoy, a las nueve y media de la noche, junta general ordinaria.

PLAZA DE TOROS.—Esta noche, a las 10,30, «Las campanas de Carrión». Grandioso éxito de esta compañía.

URBERUAGA DE UBILLA, Marquita (Vizcaya).—Aguas azoadas, especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pidanse memorias y gulas. Se remiten gratis.—Servicio de automóviles desde la estación de Deva.

Para vigorizar naturalezas débiles y emélicas, usad FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH, con ó sin artemisa.

MADRESIN.—CEREGUMIL.—Fernández. Alimento vegetario completo. Venta en farmacias y droguerías. Fernández, Cantivell y Compañía, Montilla (Córdoba). Para datos Antonio Gisbert, Espinosa, 8.

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador autorizó ayer la salida de 269,500 kilos de arroz blanco. El total del exportado hasta la fecha se eleva a 16,129,157 kilos.

sin sueldo, y fijar en 50 años el límite de la edad de los opositores para poder ser admitidos.

Lo que se hace público para conocimiento de aquellos a quienes interesa.

El resumen del mes de Junio último de los juzgados municipales de la capital y poblados de Villanueva del Grao, Campanar, Carpasa, Masarrochos y Benimamet, arroja los datos siguientes:

Nacimientos: Legítimos, 196 varones, y 203 hembras; ilegítimos, 23 varones y 13 hembras; dando un total de 435.

Defunciones: 286 varones y 252 hembras; solteros, 312; casados, 139, y 87 viudos; resultando un total de 538.

De los anteriores antecedentes resulta 103 defunciones más que nacidos.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 2,842,28 pesetas. Análisis y examen de substancias, 394,90. Entrada de carros, 50. Extraordinarios, 183,80. Total, 3,470,98.

Cámara Oficial de Comercio

Este organismo pone en conocimiento de las clases comerciales y del público en general, que a partir de hoy jueves, y hasta nuevo aviso, las horas de oficina serán de ocho y media de la mañana a dos de la tarde, excepto los días de reunión de las comisiones, en que también concurrirá el personal por la tarde, habiendo además un oficial de auxilio de guardia todos los días, de cuatro a seis de la tarde.

Concurso de ganado caballar en Játiva

El día 18 del próximo mes de Agosto, se celebrará en la ciudad de Játiva un concurso de ganado caballar de tiro, organizado por la Asociación general de ganaderos del reino, con la intervención del Comité provincial de la misma en Valencia.

Al objeto de que todos los ganaderos del distrito de Játiva puedan enterarse de las condiciones en que deben llevar sus ejemplares cabalares al concurso, se han remitido con esta fecha a todas las alcaldías de los pueblos pertenecientes a Játiva, cartones anunciadores, reglamento, programas y hojas de inscripción.

La importancia extraordinaria de estos concursos de ganado caballar, para el fomento de la cría caballar provincial, es tan manifiesta, que los ganaderos todos del distrito de Játiva deben preparar sus caballos para concurrir a este certamen y poder apreciar las cualidades de los mismos y de las ye-

guas de vientre y productos, potros y potrancas.

Los ganaderos que hayan de concurrir, pueden recoger las hojas de inscripción en las alcaldías de los pueblos del distrito de Játiva y en el Laboratorio Bacteriológico de Higiene pecuaria (plaza de San Luis Bertrán, 1), de diez a doce de la mañana.

Tauromaquia

Las corridas de Feria. La empresa de la plaza de Toros nos comunica tener ya ultimado el cartel para las próximas corridas de Feria, que serán cinco y en las que figurarán como matadores Gallo, Gaona, Gallito, Saleri y Camará.

Las reses serán de las renombradas ganaderías de Pablo Romero, Miura, Concha y Sierra, Saltillo y Santa Coloma.

La empresa no puede hoy dar detalles de los días en que alternarán los diestros mencionados ni los toros que se correrán, pues se espera saber si llega a tiempo de torear Juan Belmonte.

Se tienen fundadas esperanzas de que el tranero regrese a España en tiempo oportuno, y de ser así, ello modificaría las combinaciones preparadas.

De regresar Belmonte tomaría parte en cinco corridas.

La empresa ha organizado las corridas con lo mejor, en cuanto a toreros y toros se refiere, y presenta lo más sugestivo, por lo que merece los plácemes de la afición.

Los días 12 y 13 de nueve a doce de la mañana y de 4,30 a 7,30 de la tarde, y el día 14 de nueve a doce de la mañana, estarán abiertas las oficinas de la plaza para poder registrar los encargos los señores que os tuvieren hechos durante la actual temporada, y los días 16 y 17 se abrirá lista nueva de encargos, extraordinarios, de las localidades sobrantes.

Los resguardos que se entreguen cada día, serán canjeados por las localidades respectivas los días 19 y 20, cuyas horas anunciaremos oportunamente.

Para el domingo. Para el próximo domingo día 14 del actual, ha organizado la empresa de la plaza de Toros, una extraordinaria novillada, en la que los incomparables reyes del toreo cómico, Charlot's, Llançosa y su Botones, lucharán y harán diabluras con cuatro becerros salmantinos.

Completará el programa dos novilleros de los de mayor atracción, figurando entre ellos el conocido diestro, idolo de los aficionados de la vecina capital de Castellón, el simpático Panach, que tantos deseos hay en Valencia de verle, en vista de los continuos

éxitos que obtiene en cuantas plazas actúa el famoso novillero. Con tales alicientes, es seguro el lleno.

Viveros municipales

Cuanto más se acentúa el calor, más agradable resulta la estancia en los Viveros, donde los árboles frondosos y los artísticos sombreros nos ponen a cubierto de los rayos solares sin impedir que el aire fresco y puro que allí se respira, tonifique nuestros pulmones.

El de esta tarde correrá a cargo de la Banda Municipal que interpretará un notable programa; será de seis y media de ocho y media; costará la entrada sólo 30 céntimos; el programa se repartirá impreso a la puerta, y la taquilla se abrirá a las cinco.

CUESTIONES OBRERAS

A TODOS LOS OBREROS ZAPATEROS.—Se os convoca a junta general extraordinaria para hoy, a las nueve de la noche, en la Casa del Pueblo.

Compañeros: Siendo los asuntos a tratar de gran importancia, esperamos acudiréis todos.—La directiva.

OBROEROS PELLUQUEROS BARBEROS.—Celebrará junta general ordinaria hoy jueves, a las diez de la noche, en su casa social, para la dación de cuentas y de dos puntos importantísimos para nuestro objeto.—La directiva.

ELABORACION DEL PAN.—Celebrará junta general el sábado para tratar asuntos de interés.—El secretario, Manuel Salvador OBROEROS EN MUEBLES CURVADOS.—Se convoca a todos los obreros en muebles curvados, y en especial a los del taller del señor Palomo, a junta general extraordinaria que se celebrará mañana, a las siete de la tarde, para tratar el asunto de casa Palomo.

Compañeros, no faltéis, pues los acuerdos que se tomen serán válidos con el número de socios que asistan.—El secretario, Rafael Marqués.

A LOS PINTORES MURALES.—Se convoca a junta general para mañana, a las ocho y media de la noche, en la que se ha de tratar asuntos de suma importancia respecto a la marcha de la huelga parcial y también de otros asuntos de mucha trascendencia, por lo que rogamos la mayor puntualidad y que acudan el mayor número de socios posible, pues así no quedará ningún socio que ignore lo que se acuerda en las juntas.—El secretario, F. Hernández.

OBROEROS TALLISTAS.—Celebrará junta general extraordinaria mañana, para tratar

sobre la federación de sociedades de Valencia; asuntos de gran interés para la buena marcha del oficio y ruegos y preguntas. Siendo el asunto de tanta importancia se ruega a todos los compañeros que no dejen de asistir.—El secretario, Salvador Oliver.

Exposición de Arte de la Juventud Artística Valenciana

Se participa a los señores socios de esta entidad, que el plazo de admisión de las obras terminará el día 15 de los corrientes.

Las obras se podrán entregar todos los días laborables, de diez a una y de seis a ocho, en los claustros de la Universidad hasta dicha fecha.—La directiva.

Colonias escolares

Hoy jueves, en el tren de la tarde, saldrá la primera expedición de cojones a Requena y Buñol que la Junta Valenciana de Colonias Escolares envía para oxigenarse en aquellos salustíferos montes.

Si los donativos de la caridad de los valencianos y los beneficios que se proyectan responden a los buenos deseos de esta Junta, se marcharán dos expediciones más de igual número de niñas y niños que las anteriores y sumarán un total de 220 colonos entre las cuatro expediciones.

SUCESOS

AHOGADO. Ferrnand Casillo, de 17 años, electricista, estaba ayer tarde bañándose en la acequia de Mestalla, a espada de la nueva Fábrica de Tabacos, siendo sacado del agua medio asfixiado, y conducido a la Casa de Socorro de la Gloria, el médico de guardia no pudo hacer otra cosa que certificar su defunción.

El juzgado de guardia se personó en la Casa de Socorro yendo después a dicha acequia, instruyendo las correspondientes diligencias sumariales.

ACCIDENTE DEL TRABAJO. Un operario de la Fábrica de Tabacos sufrió ayer un accidente del trabajo, fracturándose el dedo índice de la mano derecha.

Llábase dicho obrero Gaspar Esteve, de 56 años, el cual fué asistido en la Casa de Socorro de la Gloria.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

ATENEÓ FILARMÓNICO OBRERO.—Celebrará el 14 del actual, a las diez de la mañana, los exámenes de solfeo y prácticas de instrumentos del curso de 1917-18.

COOPERATIVA VALENTINA.—A juzgar por los preparativos que esta sociedad viene haciendo, promete ser muy importante la verbena que celebrará el domingo, de diez de la noche a una de la madrugada.

Será amenizada por una gran banda de música, habiendo ininidad de regalos y grandes sorpresas, que serán repartidos entre las familias de los socios que concurren a la fiesta.

Encuadernaciones REVISTAS ILUSTRADAS. La Estera. En cartóné . . . 4,50. En holandesa tela . . . 6. En papel . . . 5. En pasta española . . . 10. Montura de tapas . . . 4.

Impresión de toda clase de trabajos Especialidad en los comerciales y todo cuanto abarca el ramo de imprenta

Grabados y fotograbados. Encuadernaciones. Los grabados se hacen el mismo día del encargo.—Encuadernaciones de todas clases por lujosas que sean.—Precios económicos

LINEA DE PINILLOS. Viajes rápidos y telegrafía sin hilos. Servicio a las Antillas y Estados Unidos. El vapor Gádiz, saldrá el día 21 de Julio. PARA CANARIAS, SANTIAGO DE CUBA, HABANA Y MATANZAS.

Empresa de toda clase de publicidad de Ramón Ortiz Bat. Esta Empresa dispone de personal apto para encargarse de toda clase de propaganda. Anuncios en los Tranvías y Postes de Valencia. Calle de Lauria, 10. Teléfono 793.